

На велосипеде – по родной стране

Велотурист-фотограф из Пинска Дмитрий Ленковец стал дипломантом XIX республиканского туристического конкурса «Познай Беларусь 2021». Дмитрий рассказал о путешествиях по родной стране, достопримечательностях, которые стоит увидеть каждому белорусу, и, конечно, об изюминке путешествия на велосипеде.

Увлечение фотографией и историей Беларуси у Дмитрия началось с родного Пинска. – В 2015 году я приобрел цифровой фотоаппарат и с тех пор стал заниматься любительской фотографией. В то же время познакомился с книгами о Пинске, написанными известным экскурсоводом Татьяной Хвагиной. Благодаря им заново открыл для себя город, как-то по-другому стал смотреть на сохранившиеся в столице Полесья достопримечательности. С тех пор я стал более углубленно интересоваться историей места, в котором живу, черпая информацию из разных источников. При этом поставил себе цель сфотографировать всё самое интересное. За несколько лет у меня собралась большая коллекция фотографий. В 2019 году более 80 моих фото вошли в новую книгу Татьяны Хвагиной «Пинск – полесская легенда», что стало стимулом продолжать совершенствоваться, – рассказал Дмитрий.

Постепенно у пинчанина появилось желание больше узнать и о других регионах Беларуси, посмотреть достопримечательности страны. В



на решил, что самый бюджетный и емкий способ увидеть всю Беларусь – это велосипед. Приобрел он его больше двух лет назад, а также палатку, спальный мешок, взял фотоаппарат и отправился в первое путешествие (до этого, кстати, около десяти лет вообще не садился на велосипед).

– Главной моей целью было отвлечься от повседневных дел, составить личное впечатление о стране, посмотреть сохранившиеся древние архитектурные сооружения, природу. Интереснейших мест оказалось много – старинные замки, дворцы, усадьбы, храмы, монастыри. В

регионе есть свои особенности, то, что удивляет и восхищает. Одним словом, первый опыт оказался удачным. За 12 дней (с 1 по 12 июля 2020 года) я преодолел свыше 1400 километров. Посетил Ганцевичи, Ляховичи, Клецк, Несвиж, Кореличи, Новогрудок, Ивье, Ошмяны, Сморгонь, Островец, Мядель, Вилейку, Молодечно, Минск, Дзержинск, Столбцы, Барановичи, Ивацевичи. Ночевал в палатке, и только один раз – в хостеле. Вообще, первый ночлег у водохранилища был непривычным: плеск воды, пение птиц, шум деревьев, звездное небо... Единение с природой, романтика, спо-

чить во время велопутешествия. Наш земляк, например, искупался во всех крупнейших водных артериях Беларуси, ночевал на самой высокой точке Беларуси – горе Дзержинской и даже у Эйфелевой башни в настоящем Париже (деревня в Поставском районе), встречал рассвет в парке у Несвижского замка... «Не сидите дома – познавайте Родину!» – таков девиз туриста из Пинска.

Во вторую поездку Дмитрий Ленковец отправился изучать достопримечательности западной части Беларуси. Третий его маршрут проходил по северной части страны, а четвертая поездка охватывала

ветер, который сопровождал нас практически всю дорогу, десятки километров по тропам «легких Европы» – Ольманских болот. Более 16 километров на Ольманских болотах мы толкали велосипеды по пескам, добираясь до старой военной вышки в урочище Вязенка и назад, так как ехать по пескам на груженных велосипедах было невозможно. Всё это происходило в окружении туч из оводов, но мы достигли цели. Несмотря на эти и другие трудности, вернулись обогащенные впечатлениями, – с улыбкой рассказывает Дмитрий.

За четыре путешествия по нашей стране пинчанин «намотал» более 6 тысяч километров, посетил 75 районов, сделал несколько тысяч фотографий разных достопримечательностей! В 2021 году он создал свой сайт LDD.by, где знакомит читателей со своими впечатлениями от поездок, рассказывает историю Пинска, делится яркими фотографиями интереснейших мест и, конечно, пропагандирует велотуризм и спортивный образ жизни. Именно за работу над блогом наш земляк был отмечен в республиканском туристическом конкурсе «Познай Беларусь». Дмитрий Ленковец стал дипломантом в номинации «Материал года. Блог о туризме». Также пинчанин награжден грамотой в номинации «Я познаю Беларусь».

Впереди у увлеченного путешественника много задумок: поездка на велосипеде в вос-

продолжать совершенствоваться, – рассказал Дмитрий.

Постепенно у пинчанина появилось желание больше узнать и о других регионах Беларуси, посмотреть достопримечательности страны. В первые несколько поездок он отправился на общественном транспорте, но сделал вывод, что это неинтересно: ты ограничен по времени, привязан к расписанию. Мужчи-

нам, составив маршрут, впечатление о стране, посмотреть сохранившиеся древние архитектурные сооружения, природу. Интереснейших мест оказалось много – старинные замки, дворцы, усадьбы, храмы, монастыри, часовни-усыпальницы, памятники, водяные и ветряные мельницы и многое другое. А какая красивая наша природа: реки, озера, леса, национальные парки! В каждом

месте, остановившись, можно в палатке, и только один раз – в хостеле. Вообще, первый ночлег у водохранилища был непривычным: плеск воды, пение птиц, шум деревьев, звездное небо... Единение с природой, романтика – словом, непередаваемые эмоции, – рассказывает пинчанин.

Дмитрий уверен, что в поездке на машине не увидишь и не почувствуешь и десятой части того, что можно полу-

чить на велосипеде. Во вторую поездку Дмитрий Ленковец отправился изучать достопримечательности западной части Беларуси. Третий его маршрут проходил по северной части страны, а четвертая поездка охватывала Полесье и юго-восточную часть Беларуси.

– Во время велопутешествия по Полесью вместе с товарищем мы преодолевали жару под 40 градусов, встречный

Блог о туризме». Также пинчанин награжден грамотой в номинации «Я познаю Беларусь».

Впереди у увлеченного путешественника много задумок: поездка на велосипеде в восточную часть страны, подготовка материалов о Пинске и Полесье, создание подробных веломаршрутов по достопримечательностям Пинщины.

Наталья МИЛЕВСКАЯ